



# 巩义促进城乡教育优质均衡发展 教育共同体覆盖九成学校

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王海良)“我发现多了好多新老师,体育课也不再只是简单的自由活动了。新来的刘老师有好多体育游戏,让我觉得体育训练不是枯燥的,而是有趣的,我也在体育课上变得活跃起来了。”巩义市青龙山小学教育共同体第八小学校区四年级杨皓博同学近日说起上学期学校的变化,满脸兴奋。

巩义市青龙山小学教育共同体第八小学校区是原巩义市北山口镇中心小学。因距离市区近,北山口镇已逐渐融入市区,该校生源流失严重。为办好这所学校,方便群众就近入学、就近上好学,2022年,巩义市教育局把该学校更名为第八小学,提升管理层级,直接划为局直学校管

理。为推动该校更快提质升级,2023年7月,巩义市教育局以优质品牌学校“五星学校”青龙山小学为主体,成立青龙山小学教育共同体,把第八小学纳入管理,充分发挥优质品牌学校的辐射、示范和带动作用,推进两所学校优质均衡发展。

巩义市青龙山小学与第八小学结成紧密型教育共同体后,“五星学校”青龙山小学党总支书记翟小利负总责,两个校区的领导班子交叉任职,教师相互交流,体、音、美教师走校上课,实现“人力资源管理、教学管理、教研管理、财务管理、考核管理、文化建设”六统一,两校区共享课程、师资、管理、文化等优质资源,带动两校区均衡发展。在教师资源上,对两校区教师进行了统

一调配,调配率达65%以上;在硬件资源上,为第八小学校区一年级和六年级学生增添了100套新桌椅、12台空调,为每个班级配备一台笔记本电脑,真正实现了校区间优质资源共享,缩小了两校区之间的差距。

近年来,巩义市不断深化教育教学改革,深化教育共同体建设,采取“示范引领、优势互补、协同发展”的思路,通过“名校+薄弱校”“名校+乡村校”等形式,实行“六统一”的管理机制,不断缩小城乡、校际差距,全面推动义务教育优质均衡和城乡一体化,让更多孩子享受更好教育。目前,巩义教育共同体提质扩面达到58个,涵盖高中、初中、小学、幼儿园4个学段,覆盖90%的各类学校。

## 为母亲申请轮椅,不到半月发到手 “有诉即办”窗口 快速解民忧



崭新的轮椅送到家

本报讯(记者 史治国 通讯员 秦君燧文/图)“我母亲重度肢体二级残疾,行动不便,急需一辆轮椅以辅助日常生活。我于7月12日向豫龙镇‘有诉即办’窗口求助,今天就领到了轮椅。有了这个窗口,以后再也不用为办不成事发愁了。”昨日,在荥阳市豫龙镇行政审批服务中心,张女士手持感谢信来到豫龙镇行政审批服务中心“有诉即办”窗口。

据张女士介绍,她母亲因脑血管疾病落下肢体残疾,常年卧床。为了能让母亲“走”出家门,张女士便到镇残联申请轮椅。残联工作人员登记后告诉她,现在没有轮椅,可以先提交纸质版申请,领轮椅需要等市残联统一发放,让她回家等候通知。在母亲的催促下,她便到豫龙镇行政审批服务中心“有诉即办”窗口反

映了这个问题。数日之间,豫龙镇残联工作人员与市残联协调沟通,为张女士的母亲争取了一辆轮椅,解决了她一家的烦心事。

豫龙镇“有诉即办”窗口自设立以来,本着“不为不能办找借口,只为怎么办想办法”的原则,做到有诉即接、有诉即应、有诉必办、有诉即办,全力帮助群众解决遇到的痛点、难点、堵点问题。对群众反映的事项,能办的马上督办,力求一次办成、一次办好;因特殊原因无法立即办成的重点标记,由专人办、跟进办、限时办,直至事项办理完结。对于在政策范围内确实无法办理的事项,由工作人员耐心解释,获得群众理解,确保事事有落实、件件有回音。目前,“有诉即办”窗口已接待群众12人,监督跟进、督促解决各类问题12件,解决率100%。



党建引领网格化

## 经开区明湖办事处： 网格员以心换心 与居民双向奔赴

本报讯(记者 王译博 王梦琪)自党建引领网格化基层治理工作开展以来,经开区明湖办事处始终坚持将“网格内需求”与“为民办实事”相结合,以精治共治回应群众关切,实现“民意在网格中倾听、诉求在网格中化解”,大大提升了辖区群众获得感、幸福感。

位于明湖办事处长盛社区的绿城诚园小区在开发商交房后,未开通燃气。辖区网格长在了解到群众通“气”需求后,利用网格队伍优势第一时间上门走访,及时组织居民代表、华润燃气公司、绿城绿发物业进行面对面调解,确保

燃气管道顺利通过验收。在之后的两个月时间里,长盛社区各级网格积极协调、持续跟进,于7月4日晚顺利完成了绿城诚园第一批85户业主燃气开通协议的签订;7月18日一早,长盛社区网格长跟随华润燃气的师傅们来到绿城诚园小区,为第一批签约协议的85户安装气表。

“我们能这么快用上燃气,离不开社区的积极协调与推进,为我们的社区点赞,为我们的网格长点赞。”现场签约的业主们谈起燃气即将入户,个个喜笑颜开。

“真是太感谢你们,有了这

把轮椅,出行真是方便太多了!”一把小小的轮椅,不仅便利了出行,也传递了温暖与爱。

在日常网格巡查中,一位行动不便的阿姨引起了明湖办事处东风社区网格长的注意。因阿姨家中没有轮椅,出行面临极大困难。网格长得知后迅速行动,积极调配社区轮椅,亲自送至居民家中,并耐心地为阿姨讲解轮椅的使用方法和注意事项等内容。为感谢网格员的倾心帮助,阿姨还特意给社区送来清凉大西瓜。朴实而真挚的礼物,承载着居民对社区工作满满的认可和赞扬。

## 炎炎夏日,职工井下吹上空调 井下湿度下降20%左右

本报讯(记者 杨宜锦 通讯员 姚保海)“干了半辈子,没想到在井下还能吹上空调。我们还得撸起袖子加油干!”近日,提起井下新装的空调,新郑煤电公司职工李闯和李志远一脸开心。

7月9日16时,防爆制冷空调系统在新郑煤电公司22采区安装成功。一键开启后,工作面下切口进风温度能降10℃左右,井下空气湿度下降20%左右,让井下不再高温高湿。“井下空调能有效解决困扰施工中遇到的高温、高湿难题,改善职工作业环境,保障安全高效生产。”该公司负责人介绍说。

让井下工作面温度、湿度低一点,是新郑煤电公司一线职工多年来的心愿。今年以来,该公司把井下高温作业地点制冷降温除湿系统工程作为“书记项目”,提升到民生工程、安全工程的高度来抓。

6月7日开始,一场制冷降温除湿系统工程安装攻坚战紧锣密鼓拉开帷幕。原本厂家安装需要2至3个月,为压缩工期,该公司决定让自己的队伍来干。

整个工程线路长,需要管道4500多米,每根管道重量接近300斤,沿线跨巷、过硐室,需要架设龙门架9个,巷道不在一条水平线上,需要加工定制大量的

弯头连接等,安装过程中,遇到了很多困难。整个制冷空调系统包含3台制冷主机、3台冷冻泵、4台冷却泵、3台喷淋泵、6台组合柜、15组冷却塔,电压器、变频器等电气设备数十台,设备管理工程量巨大。面对诸多复杂条件,干部职工毫不退缩,与时间赛跑,迎难而上,短短1个月时间就完成全部安装任务。

“以前,一到夏天,总有人想请假。大家下井后状态也不好,很容易疲惫。”综采一队队长靳海良说,“现在,工作面的环境舒适多了,大伙个个精神饱满,不仅工作效率提高了,工程质量也有了较大幅度提升。”

## 二七区20家拥军优属 爱心企业集中授牌

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 罗静)7月24日上午,二七区拥军优属爱心企业授牌仪式在二七区退役军人事务局举行。

仪式现场,为郑州民生耳鼻喉医院、郑州比亚迪乾元新景汽车销售有限公司、郑州市中州通讯有限公司等来自医疗、法律咨询、汽车销售、电子通信等多个领域的20家爱心企业进行了集中授牌。

二七区退役军人事务局负责人表示,将以此次

授牌仪式为契机,吸纳更多企业加入拥军崇军的行列,推出更多富有二七特色、更加贴近军人军属、退役军人实际需求的拥军品牌,营造全区尊军、崇军的浓厚氛围。

截至目前,二七区已授牌50家拥军优属爱心企业,服务领域涵盖生活购物、餐饮酒店、医疗康养、法律咨询、汽车销售、维修等,为退役军人提供折优惠、创业扶持、优先就诊、法律帮扶等优惠便利服务。